

中共云南农业大学委员会 党史学习教育简报

2021 年第 13 期

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组 2021 年 6 月 25 日

学校扎实推进毕业生就业创业工作

毕业生就业创业工作是高校最为重要的工作之一。学校今年共有各种类型的毕业生 9613 人，毕业人数较上年增长 18%。为应对多种不利因素交织的毕业生就业严峻形势，学校把解决学生就业问题作为学党史、办实事的一项重点任务来抓，着力提升就业创业指导服务的针对性、实效性。截止 6 月 6 日，学校已落实毕业去向 5738 人，毕业去向落实率为 59.78%。

一是在优化机制、强化保障上求实效。学校持续优化和健全就业创业“一把手”工程责任、就业与招生及人才培养联动、毕业生就业状况反馈等机制，将就业创业工作纳入学校重要议事日程和学院领导班子考核重要内容，对毕业生就业创业工作给以强大的制度保障。如通

过完善校院两级综合评比表彰办法，增核就业创业基本工作量和奖励工作量等措施，有效激励教职员工参与就业、服务就业；学校综合分析就业工作成绩、学分制综合改革及专业综合评价等情况，指导安排年度研究生及本科生招生计划，今年暂停 14 个本科专业的招生，增加综合评价为 B 级以上专业的招生计划，减少 D 级专业的招生计划。

二是在精准指导、精心服务上求实效。通过开展问卷调查、电话访谈等逐一对毕业生进行动态摸底调查，确保做到底数清、责任明、台账全；按照学生就业意愿，面向毕业生精准推送岗位信息，完成精准推送 154 场次，累计精准推送就业信息 386526 人次；先后举办“互联网+”大学生创新创业大赛、“赢在校园·对话职场”、职场导航等活动 50 余场，帮助毕业生解决求职中遇到的困难和问题，确保离校前校园招聘热度不减、离校后就业服务衔接，为毕业生就业提供精准引导服务；开展以“成才观、职业观、就业观”为核心的主题班会活动 100 余场，开展“书记院长话就业”等专题讲座 20 余场，引导毕业生树立正确的就业观，把个人追求融入国家建设发展，主动到重点工程、重大项目和基层一线就业创业。

三是在突出重点、突破难点上求实效。为找准毕业生就业创业工作的难点和问题，学校领导分头带队深入各学院开展专项调研，对各学院面临的困难和问题逐一分析研判并及时解决。同时，要求各学院及有关部门将就业作为毕业季的工作重点，集中力量合力攻坚，为毕业生就业创业提供全方位服务。如针对考研学生，组织专业教师做好考研调剂、复试技巧等指导工作；针对部分观望等待的毕业生，安排教师一对一讲清形势、消除顾虑，力求做到就业协议应签尽签；针对

就业目标清晰的毕业生，有针对性地邀请相关单位进校招聘、向学生推送精准岗位信息等。

四是在整合资源、聚合力量上求实效。为帮助毕业生顺利就业创业，就业与创新创业指导服务中心整理教育部“24365”、云南省智慧就业、“云农就业”等平台岗位信息，结合毕业生的专业特色、就业意愿和岗位期待，先后举办专场招聘会 86 场，提供岗位需求人数 61185 人，需求数与学校毕业生人数比例达 6.4:1。其中“云农就业”平台入驻用人单位 10229 家，学生点击率累计超 430 万余次；走访重点用人单位 154 家，开拓岗位 8000 余个。拓展在线招聘岗位，提供岗位 10918 个，实现网上签约 1689 人。

五是在跟进督促、跟进问效上求实效。根据 2021 年就业创业工作会议精神及工作方案，学校将各项目标任务逐月细化分解，校领导与相关共同加强工作督促，跟进问效。从 4 月份起，校领导每周主持召开 1 次就业分析研判会，对照时间表推进落实。针对性地开展毕业去向界定标准暨就业统计分类专题培训，确保了就业数据统计的及时、全面、真实、规范。

今后，学校将继续抓紧毕业生就业工作，对尚未落实就业单位的毕业生情况作综合分析，面对面深入沟通、点对点破解难题，继续以钉钉子精神把推进毕业生就业创业这件实事办得更实更好。

校长盛军同志为教职工党员讲授专题党课

2021 年 6 月 24 日上午，学校党史学习教育领导小组组长、校党

委副书记、校长盛军同志以《大国之路》为题，为参加“万名党员进党校”学党史、担使命专题培训班的教职工党员讲授党史学习教育专题党课。盛军同志从信仰之路、修复之路、开放之路、复兴之路、大国之运五方面讲述了中国共产党百年奋斗的光辉历程，要求党员干部深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨，学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验，从百年党史中汲取强大精神力量，不负使命，接续奋斗，努力建设高水平特色农业大学，以学校特色发展、科学发展、高质量发展向建党 100 周年献礼。

校党委副书记雷建奕同志讲授专题党课

2021 年 6 月 18 日下午，学校党史学习教育领导小组副组长、校党委副书记雷建奕同志以《学习百年党史 凝聚奋斗伟力》为题，为分管部门、联系学院讲授党史学习教育专题党课。雷建奕同志回顾了中国共产党的百年历程中筚路蓝缕、披荆斩棘、艰苦创业，始终践行初心使命，与人民心连心、同呼吸、共命运，在苦难中铸就辉煌、挫折中毅然奋起、探索中收获成功、失误后拨乱反正、转折中开创新局，带领中国人民走过波澜壮阔的伟大历程、取得感天动地的辉煌成就；要求全体党员干部深刻把握党史发展的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑，树立正确的世界观、人生观、价值观，正确认识使命、正确认识组织、正确认识自己、正确认识责任，勇于担当，善于作为，用心用

情用力工作，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

副校长孙海清同志讲授专题党课

2021 年 6 月 24 日下午，副校长孙海清同志以《中国共产党的伟大精神跨越时空、永不过时》为题，为分管部门、联系学院的干部师生讲授党史学习教育专题党课。孙海清同志深入回顾了中国共产党红船精神、井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、抗战精神、西柏坡精神、沂蒙精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神十大伟大精神谱系，指出正是这些精神谱系织就了党的伟大精神跨越时空、历久弥新、永不过时的奥秘。孙海清同志要求全体党员深刻学习、贯彻中国共产党的精神谱系，自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者，真正成为百折不挠、终生不悔的马克思主义战士。

副校长徐昆龙同志讲授专题党课

2021 年 6 月 18 日上午，副校长徐昆龙同志以《践行初心使命，谱写时代华章》为题，为分管部门、联系学院讲授党史学习教育专题党课。徐昆龙同志要求干部师生深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，筑牢根本强信仰、一如既往抓学习、旗帜鲜明讲政治、不折不扣守规矩、不忘初心练本领、一丝不苟履好责，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党

100 周年。

学校举办《高举团结旗帜 凝聚奋进力量》讲座

2021 年 6 月 3 日下午，宣传部、教务处、校团委、校督导办、马克思主义学院联合举办“点赞祖国——献礼中国共产党成立 100 周年”云南农业大学思政通识课系列讲座《高举团结旗帜，凝聚奋进力量》，由马克思主义学院秦桂芬、马瑜老师主讲。讲座结合我国民族工作实践案例，以具体生动的讲解引导学生深刻领会中国共产党民族工作的百年伟大实践是党对民族工作规律性认识的不断深化，是马克思主义民族理论中国化的成功实践，是中国特色社会主义建设的宝贵经验。秦桂芬、马瑜老师深入浅出的讲述得到师生一致好评。

图书馆举办“庆建党百年 迎粽香端午 赏农耕文化”主题活动

2021 年 6 月 10 日至 11 日，图书馆主办、云南民族农耕文化科普站承办的“庆建党百年，迎粽香端午，赏农耕文化”主题活动在民族农耕文化博物馆举办。活动主要分为参观博物馆、讲解员评分、知识竞赛三个活动环节，共有 1100 余名同学参加。通过主题活动，同学们拓展了农耕文化知识，了解了云南少数民族农耕文化的优秀成果和精神，增强了知农学农爱农兴农的信心与决心。

人文社会科学学院开展“话百年党史，绽人生芳华” 暨欢送毕业生党员主题党日活动

2021年6月16日，人文社会科学学院党委举行欢送2021届毕业生党员座谈会主题党日活动。活动中，教师党员为优秀学生党员颁发荣誉证书，希望大家以此为新的契机，继续发扬先锋模范带头作用，以优异成绩回报社会，为母校争光。毕业生党员纷纷发言，回顾了学习与成长历程，表达了对学校和老师的不舍，并表示将肩负起共产党员的责任，谨记师长教诲，不忘初心、砥砺前行。

离退休教职工党委、校老教授协会 举办纪念建党百年专题宣讲会

2021年6月16日下午，校离退休教职工党委、校老教授协会联合举办纪念中国共产党建党百年专题宣讲会，邀请云南省委宣讲团成员、全国高校优秀教育工作者、昆明理工大学人文社科研究院院长樊勇教授作专题报告。樊勇教授以《站起来，富起来，强起来——中国共产党百年奋斗历程》为题，回顾了旧中国在帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山压迫下，丧权辱国、经济凋敝、民不聊生、惨遭侵略的悲哀局面；指出在中国共产党和毛泽东等老一辈无产阶级革命家领导下，把马列主义与中国革命实际相结合，带领全国各族人民经过28年流血牺牲，才换来了新中国的诞生，中国人民从此站起来了；阐述了在探索建设社会主义道路的艰难过程，邓小平同志开辟了

建设中国特色社会主义的道路，通过改革开放使中国人民富起来；讲述了在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，中国特色社会主义各项事业取得了伟大成就，正向“两个一百年”奋斗目标迈进。樊勇教授还阐释了中国共产党为什么能，在于中国共产党始终坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在于中国共产党有坚定的理想信念、强大的组织优势、坚定的群众基础。樊勇教授的宣讲报告理论内涵深厚，内容翔实，图文并茂。党员们听完后纷纷认为，报告讲得系统、深刻，启发很大，受益很深。

滇台中心、校工会联合举办“轻松打造 阳台能量花园”专题讲座

2021年6月18日下午，滇台中心联合校工会邀请我校校友、昆明护花使者园艺有限公司负责人张健永来校举行“轻松打造阳台能量花园”专题讲座。张健永校友结合自身多年来的家庭园艺工作实践，详细讲解了家庭阳台花卉品种搭配、营养管理、常见病虫害防治、多肉的种植管理等日常养花知识，并认真解答了教师们养花过程中遇到的问题，还向大家赠送了植物营养液套装。讲座内容的实用性和可操作性得到了与会教师的认可，大家纷纷表示对家庭园艺的科学化、规范化管理有了新的认识，进一步增强了植绿、护绿、爱绿意识。

经济管理学院开展电影党课学习

2021年6月22日，经济管理学院组织开展电影党课学习活动，集中观看大型文献专题片《敢教日月换新天》第一集。观影结束后，教师党员们纷纷表示，要进一步坚定共产主义理想信念，以信念坚、政治强、本领高、作风硬的标准严格要求自己，继承并发扬红色精神，以初心使命铸就新时代教育的灵魂，立德树人，努力提高人才培养质量，更好地为乡村振兴作贡献。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委教育工委、省教育厅党组
党史学习教育领导小组办公室，学校党史学习教育领导小组成员。
发：各党委、党总支、直属党支部。

中共云南农业大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年6月25日印发